

## Внимание! Маленький пешеход!

**Учите детей предвидеть скрытую опасность!**  
Из-за стоящего автомобиля, дома, забора, кустов и др. может неожиданно выехать автомобиль. Научите ребенка для перехода дороги выбирать такое место, где дорога хорошо просматривается в обоих направлениях.

### Автомобиль приближается медленно. И все же надо его пропустить!

Медленно движущийся автомобиль может скрывать за собой другой, идущий на большой скорости. Ребенок часто об этом не подозревает, поэтому научите его при переходе проезжей части внимательно следить за автомобилями «второго ряда».

### И у светофора можно встретить опасность!

Недостаточно выработать у ребенка навык переходить дорогу только на зеленый сигнал светофора. Необходимо объяснить ему, что прежде чем начать переход проезжей части, следует убедиться, что ВСЕ водители остановились и пропускают пешеходов.

### «Пустынную» улицу дети часто перебегают не глядя!

На улице, где автомобили появляются редко, дети выбегают на дорогу, предварительно ее не осмотрев. Выработайте у ребенка привычку всегда перед выходом на дорогу останавливаться, оглядываться, прислушиваться — и только тогда переходить улицу.

### Передвигаясь на гироскутере, моноколесе, электросамокате или сигвее ребенок подчиняется правилам пешехода!

Управление электрическими средствами передвижения малой мощности не определяет ребенка к категории водитель, он подчиняется правилам пешехода, а значит должен передвигаться по тротуарам, спешиваться перед переходом проезжей части по пешеходному переходу.

### Электрические средства передвижения малой мощности



моноколесо

гироскутер

сигвей

## Ответственность родителей за обеспечение безопасности детей при их участии в дорожном движении

В статье 63 Семейного Кодекса РФ закреплены следующие обязанности родителей: «Родители несут ответственность за воспитание и развитие своих детей. Они обязаны заботиться о физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей».

Статьей 5.35 КоАП РФ предусмотрена ответственность за неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию детей. Если эти условия не выполняются, то родители могут быть привлечены к административной ответственности за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей.

Основаниями для привлечения к административной ответственности по статье 5.35 КоАП РФ являются действия (бездействие) родителей, которые могут привести к ДТП.

Например родители:

- знают, что ребенок в нарушение ПДД управляет велотехникой на дорогах общего пользования не достигнув 14-летнего возраста, не предпринимают никаких действий к недопущению данных фактов;
- разрешают подросткам, не достигшим установленного возраста и не имеющим соответствующего водительского удостоверения, управлять авто, мототранспортными средствами (приобретают для этих целей вышеуказанную технику);
- отпускают гулять детей дошкольного возраста одних без контроля взрослых;
- нарушают ПДД РФ вместе с детьми.

### Назначение световозвращающих элементов:

Пассивная безопасность детей на дорогах в темное время суток обеспечивается за счет эффекта возвращения лучей света, попадающих на поверхность световозвращателя.

